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АНАЛІЗ СИСТЕМ КОРЕКЦІЇ РУХУ КУЛЬТИВАТОРА ДЛЯ МІЖРЯДНОГО
ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ

Волянський М. С., Грищук В.
Національний університет біоресурсів і природокористуваня України

Сучасне сільське господарство переживає період значних
трансформацій, коли  технології відіграють все більш вирішальну роль. З
метою підвищення продуктивності, збереження природних ресурсів та
оптимізації витрат, аграрії активно впроваджують інноваційні рішення.
Одним із таких рішень є системи точного водіння, які стають дедалі
популярнішими у рослинництві. Ефективне застосування систем точного
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водіння має місце при водінні культиваторів міжрядного обробітку. Ця 
операція відіграє ключову роль у боротьбі з бур'янами, розпушуванні ґрунту 
та забезпеченні оптимальних умов для росту культур. На сьогодні найбільш 
поширеними є дві системи точного водіння культиватора: системи 
автопілоту, встановлені на тракторі, та системи типу CultiCam, які 
забезпечують зміщення культиватора під час обробітку ґрунту. 

Сучасні системи автопілоту досить широко використовуються в 
Україні, особливо у великих агрохолдингах і фермерських господарствах. 
Деякі версії таких систем можуть забезпечувати високу точність до 2 
сантиметрів за ідеальних умов. 

Однак, на точність впливає багато факторів, і на практиці цей 
показник може варіюватися в межах 3 - 5 см, що перевищує норми під час 
міжрядного обробітку. Крім того, системи автопілота не враховують 
можливого зміщення сівалки під час сівби на схилах, мають певну затримку 
реакції на зміну траєкторії. При повороті передніх коліс, культиватор може 
зміщуватися у протилежний бік, що іноді призводить до пошкодження 
рослин. 

Проте цей спосіб є значно ефективнішим, ніж ручне керування, 
дозволяє працювати на більшій швидкості та в темний час доби. Однак на 
схилах, полях із поганою якістю посіву або при відсутності GPS-сигналу та 
RTK, що часто зникають під час повітряної тривоги, цей метод мало 
ефективний. Його можна використовувати за умови, що сівба був здійснена 
за допомогою автопілота, і лінії посіву збереглися. В цілому, система 
автопілота оптимальна для більшості великих господарств, адже забезпечує 
кращий результат, ніж ручне керування, не потребує додаткового 
обладнання та дозволяє працювати в темний час доби. 

Системи типу CultiCam, які забезпечують перпендикулярне зміщення 
культиватора відносно трактора під час обробітку ґрунту, стають дедалі 
популярнішими. Вони складаються з камери, монітора, блока керування, 
датчика положення та гідравлічної системи. Камера передає зображення у 
блок керування, який обробляє дані, визначає траєкторію посівних рядків і 
керує гідравлічною системою, що зміщує культиватор, зберігаючи його по 
лінії посіву. 

Ця система забезпечує високу точність у межах 2 - 4 см при швидкості 
12 - 14 км/год, не має затримок в реагуванні, переміщує тільки культиватор, 
не залежить від якості сигналів, працює вночі, компенсує зміщення на 
схилах і може працювати на тракторах без автопілота та ISOBUS. Система 
CultiCam значно точніша, ніж ручне керування чи автопілот але вимагає 
інвестицій у придбання "розумних" культиваторів. 

Найкращим варіантом є поєднання автопілота та системи CultiCam чи 
її аналогів. Такий симбіоз практично не має недоліків і значно посилює 
переваги обох систем. 
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Висновки. Вибір системи залежить від умов і цілей господарства. 
Якщо господарство займається вирощуванням просапних зернових культур, 
таких як кукурудза, соняшник, і використовує сучасні системи автопілота 
та сівалки точного висіву, то перший варіант буде оптимальним. Для 
господарств, що вирощують овочі або насіннєвий матеріал, не мають 
сучасних автопілотів і потребують якісного обробітку, варто обрати другий 
варіант або їх поєднання. 
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